



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

發稿日期：民國 113 年 11 月 14 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫、觀護人姚武雄

聯絡電話：03-6677999 轉 1301

竹檢辦理榮譽觀護人研習 強力推展識詐、防詐宣導

觀護制度緣起於社區中對再犯矯治有熱忱之士投入輔導犯罪人，各地檢察署除有公職觀護人積極主責外，也遴選在地有意願的優良公義者擔任榮譽觀護人(義務職)，協助輔導犯罪者並推展犯罪預防。通過半年實習考核的榮譽觀護人，每年仍須接受 12 小時以上的在職專業訓練，今年度本署在關西鎮萊馥休閒園區展開第三次研習，期許榮譽觀護人成為在地司法保護業務最有力的資源。

張云綺檢察長親臨會場感謝志工夥伴長期不辭辛勞，對更生人亦師亦友，給予最好的正向引導，持續成為地檢署最穩靠的堅強後盾，潛移默化更生人改過向善。

本次觀護人室特別強化「全民打詐」政策宣導，尤其針對識詐議題分別解說各類詐騙手法、簡易辨識特徵及預防之道，邀請榮譽觀護人在社區中向家庭、社團的親友推展識詐技巧，擔任「打詐」種子發揮重要民間力量。

觀護社工師李育菱講授「淺談家暴加害人的後續處遇」。分別就家暴議題、加害人特性、加害人處遇及案例分享。由淺入深解說，傳授專業輔導技巧，有助在輔導個案上運用。

姚武雄觀護人闡述「精進榮譽觀護人輔導工作」，將囑託個案予以榮譽觀護人執行之系統化流程、輔導紀要寫作技巧、輔導倫理與個資法等，以理論為基礎，輔以案例解說，讓志工輔導個案時立即上手。

其後參訪「牛欄河親水公園」及「仙草博物館 DIY 教學」行程，提醒榮譽觀護人引導犯罪人建立正當休閒習性，學習營造友善親子、夫妻關係。

本次研習在學養俱足的氛圍中圓滿落幕，是一次身心的洗禮與蛻變，更是一場關於知識探索之旅。在這裡，志工共同發掘助人初衷的無限可能，更書寫屬於志工們蛻變的精彩篇章。



張云綺檢察長暨全體學員合影



本署榮譽觀護人參訓學員合影